

# СПАСИ И ПРЕОБРАЗИ...

Жизнь христианина - подготовка к вечности. Человеку, приходя в мир, свойственно забывать о своей цели и погружаться в будни житейской суеты. Постоянное напоминание о непреходящем - в молитве, ибо необходимость покаяния дисциплинирует христианина. Как вспомоществование молитве - православные храмы, разрушенные за ненужность религии коммунизма, процесс восстановления которых активно начался в сегодняшнем обращении к Богу. Одним из примеров может послужить Спасо-Преображенский собор. Это второй по древности памятник архитектуры нашего города после Кузнецкой крепости. История не обошла его своей фатальной неизбежностью. Преподаватель духовного училища и священники Преображенского собора отец Владимир рассказывает о ходе реставрационных работ в церкви и предстоящих Рождественских праздниках.

**У** собора нет государственного финансирования. Ни городские власти, ни Министерство культуры не могут нам помочь. Недавно собору областным министерством культуры был выдан вексель, возможно, благодаря ему нам удастся что-то приобрести. Это первая помощь от светских властей, и то, не напечатанную. Неизвестно, станет ли вексель эквивалентом денег в процессе покупки строительных материалов. Весной в Сибирь намечается приезд Патриарха Всея Руси Алексия II. Целью визита будет освящение Кемеровского Знаменского собора. В зависимости от того, успеем ли мы к маю подготовить Преображенский собор, Святейший сможет освятить и его. Интересен тот факт, что за всю историю патриаршества глава Русской Православной Церкви всего два раза посетил Сибирь, причем лишь в 90-е годы XX века.

Реставрация идет медленно еще потому, что за счет средств собора существует духовное училище. На очном отделении 40 человек, на заочном учатся, в основном, те, кто ушел на приходы в сан священника.

В Новокузнецке - единственное в области духовное училище, состоящее в структуре учебного комитета Патриархии. Дело это нужное, так как подобное училище готовит священнослужителей и регентов хоров. Одна выпускница училища, не имея светского музыкального образования, смогла поступить в Омский институт культуры и искусства на дирижерско-хоровое отделение.

При училище есть храм святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей славян. Иконостас в храме создан руками иконописцев училища. По средам, в 17.30, и четвергам, в 6.30, в нем проходит служба. Под воскресенье - в субботу, с 17, и в воскресенье, с 9 часов, - утреннее торжественное богослужение.

Кроме храма в духовном училище существует воскресная школа для детей от 6 до 14 лет. Есть катехизическое отделение для взрослых. Занятия проводятся по воскресеньям, с 14 часов, в Преображенском соборе. Любой желающий может пройти и узнать о православной вере, мы проводим тематические занятия. Ежедневно в соборе проходят две службы: утром, в 9 часов, и вече-

ром, в 17 часов (исключение утром в понедельник, если нет праздника). В православные праздники и воскресенье проходят дополнительно утренние службы с 7 и 9 - ранняя и поздняя Литургии. Крестины, исповеди, отпевания, панихиды, молебны также совершаются ежедневно утром.

Хор Преображенского собора, состоящий из преподавателей и воспитанников училища, постоянно выступает с просветительскими концертами и лекциями по городам юга Кузбасса. Священники посещают две творческие зоны, выполняют свою миссию в десяти больницах города. Частыми гостями воспитанников училища стали в доме престарелых. У духовного училища большие контакты с Институтом усовершенствования учителей. В плане этого сотрудничества священники участвовали в

ознакомлении учителей области с основами православия.

Что касается Рождества Христова, то в ночь с 6 на 7 в соборе состоится торжественная служба, в 14 часов в театре драмы планируется концерт, выставка церковной литературы, детские сценки. Рождественская елка, подарки на радость детям и взрослым.

**Пусть любовь к Богу и любовь к ближнему, как основы христианской веры, помогут нам достойно встретить и пронести еще один год от Рождества Христова. Смирение, осознание своей греховности, несение Креста в жизни, пребывание в молитве помогут людям в духовном совершенствовании и решению мирских проблем.**

Ольга Истомина



Будет ли восстановлен этот храм - покажет время